Pressemelding

Procol Harum spiller i Kristiansand 26. Mai

Procol Harum hadde sitt store gjennombrudd i 1967 med verdenshitten ”A Whiter Shade of Pale”. Konserten i Kristiansand er bandets første besøk i Norge på over 9 år, og blir årets eneste konsert i Skandinavia. Uten tvil årets største konsertbegivenhet i Kristiansand.

Når Procol Harum går på scenen i Sørlandshallen den 26. mai 2001 er det på dagen 34 år siden deres store hit ”A Whiter Shade of Pale” gikk inn på hitlistene i England. Sangen klatret raskt til topps og lå på listene i hele 11 uker, samtidig som den gikk sin seiersgang over hele verden. Matthew Fisher’s Bach inspirerte orgelmelodi sammen med Gary Brookers soul stemme representerte noe helt nytt innen rock musikken. ”For en utrolig plate” sa Beatles stjernen Paul McCartney. ”Det var en milepæl. En plate å måle seg opp mot. Og vi prøvde alle å gjette hvem det var som spilte”. Og de som spilte var Procol Harum, bandet som ble startet av Keith Reid og Gary Brooker da de ikke fant andre som ville spille sangene de hadde skrevet. Og nettopp samarbeidet mellom Gary Brooker (melodi) og Keith Reid (tekst) har vært noe av grunnsteinen i bandets karriere.

Og historien  til ”A Whiter Shade of Pale” er historien til en av verdens største hits gjennom tidene, en klassiker som siden er blitt spilt inn av over 200 artister inkludert stjerner som Joe Cocker, Annie Lennox, Willie Nelson og helt nylig. Sarah Brightman.

Selv om bandet aldri siden klarte å oppnå samme suksess med sine plater, opplevde de mange gode listeplasseringer med singler som ”Homburg”, ”Conquistador”, ”A Salty Dog” og ”Pandoras Box”. Procol Harum var likevel først og fremst et album band, og fra 1967 til 1977 ga de ut 10 LP’er hvorav hele 7 album plasserte seg på topp 20 i de Norske LP listene. Alle albumene er i senere tid nyutgitt en rekke ganger på CD, sammen med over 30 ”Best of” album og den helt nyutgitte ”One More Time” – en live innspilling fra 1992.

Etter 10 år, og en rekke personellskiftinger ble Procol Harum oppløst i 1977, og både organisten Matthew Fisher, sanger/pianist Gary Brooker samt gitaristen Robin Trower satset på egne solokarrierer. I tillegg har ikke minst Gary Brooker oppnådd stor anerkjennelse som musiker for blant annet Eric Clapton, Ringo Starr og Bill Wyman.

Det var stor overraskelse og glede blant fansen da Procol Harum i 1991 igjen gikk i studio og ga ut albumet ”Prodigal Stranger”. Et album som viste at Reid/Brooker fremdeles var i stand til å komponere god musikk. Deretter fulgte turnevirksomhet over hele verden i perioden 1991 til 1996, der blant annet Oslo ble avlagt et besøk i 1992.

Da Procol Harum gikk på scenen i Londons prestisjefylte Barbican Hall 8 februar 1996 sammen med London Symphony Orchestra var det for å markere lanseringen av platen ”The Long Goodbye – The Symphonic Music of Procol Harum” en samling av noen av bandets største hits nyinnspillt nettopp sammen med London Symphony Orchestra. Da bandet gikk av scenen høstet de den lengste stående applaus som noensinne er hørt i The Barbican, og mange mente det var et verdig punktum for Procol Harum som ble oppløst like etter.

Året etter var det imidlertid duket for en ny opplevelse med bandet. I anledning 30 års jubileet for ”A Whiter Shade of Pale” og Procol Harum, arrangerte den engelske fan klubben ”Shine On” en jubileumsfest med gamle videoer og en fantastisk konsert av bandet. Og konserten var mer enn spesiell idet alle tidligere medlemmer av Procol Harum var invitert til å delta, og ni av bandets musikere gjennom tidene stilte på scenen i løpet av kvelden. Fans fra hele verden samlet seg i utkanten av London for dette arrangementet, ikke minst takket være Internett og de mulighetene dette nye mediet ga for fansen til å holde seg informert om Procol Harums virksomhet.

Og nettopp Internett og Procol Harum websiden ”Beyond the Pale” (www.procolharum.com) var hovedgrunnen til neste kapittel i Procol Harums historie. Bandets leder, Gary Brooker, lovte i 1999 fansen, nettopp gjennom uttalelser på dette nettstedet, at Procol Harum ville spille igjen i år 2000. Han har siden uttalt i en rekke intervjuer at dette løftet var hovedgrunnen til at Procol Harum, sammen med The New London Simphonia igjen holdt konsert, denne gangen i Guildford utenfor London. Og datoen var 17. september 2000. 

Denne gangen var fansen bedre organisert, med over 1000 daglige besøk på Internettsidene var kommunikasjonen mellom dem god. Derfor kunne over 100 fans fra tre verdensdeler samle seg denne helgen. Et eget hotell ble booket og lokaler leiet til fest og musikk. Omkring 20 personer deltok i orkesteret som spilte Procol Harums musikk til stor  begeistring fra tilhørerne. En begeistring som sto i taket da både Procol Harum sjefen selv, Gary Brooker og ex Procol Harum gitarist Dave Ball viste seg å være blant musikerne som deltok denne ”kvelden før kvelden”. 

Når Procol Harum kommer til Kristiansand i mai, vil etter alt å dømme en stor gjeng av internasjonalt tilreisende fans, i tillegg til Sørlendingene, nok en gang samles til en weekend i Procol Harum musikkens tegn. Denne gangen i Sørlandshallen, til det som med sikkerhet er årets største konsertbegivenhet i vår landsdel.

”A Whiter Shade of Pale  slår meg ut hver kveld. Det var sekstiårenes største sang. Og tro meg, for jeg spilte på et par av de andre”, Ringo Starr (Beatles) 1998.
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