Pressemelding

Procol Harum spiller i Kristiansand 26. Mai

Procol Harum hadde sitt store gjennombrudd i 1967 med verdenshitten ”A Whiter Shade of Pale”. Konserten i Kristiansand er bandets første besøk i Norge på over 9 år, og blir sannsynligvis årets eneste konsert i Skandinavia. Uten tvil årets største konsertbegivenhet i Kristiansand.

Når Procol Harum går på scenen i Sørlandshallen den 26. mai 2001 er det på dagen 34 år siden deres store hit ”A Whiter Shade of Pale” gikk inn på hitlistene i England. Sangen klatret raskt til topps og lå på listene i hele 11 uker, samtidig som den gikk sin seiersgang over hele verden. Matthew Fisher’s Bach inspirerte orgelmelodi sammen med Gary Brookers soul stemme representerte noe helt nytt innen rock musikken. ”For en utrolig plate” sa Beatles stjernen Paul McCartney. ”Det var en milepæl. En plate å måle seg opp mot. Og vi prøvde alle å gjette hvem det var som spilte”. Og de som spilte var Procol Harum, bandet som ble startet av Keith Reid og Gary Brooker da de ikke fant andre som ville spille sangene de hadde skrevet. Og nettopp samarbeidet mellom Gary Brooker (melodi) og Keith Reid (tekst) har vært noe av grunnsteinen i bandets karriere.

Selv om bandet aldri siden klarte å oppnå samme suksess med sine singler, opplevde de mange gode listeplasseringer med singler som ”Homburg”, ”Conquistador”, ”A Salty Dog” og ”Pandoras Box”. Procol Harum var likevel først og fremst et album band, og fra 1967 til 1977 ga de ut 10 LP’er hvorav hele 7 album plasserte seg på topp 20 i de Norske LP listene. Alle albumene er i senere tid nyutgitt en rekke ganger på CD, sammen med over 30 ”Best of” album og den helt nyutgitte ”One More Time” – en live innspilling fra 1992.

Det var stor overraskelse og glede blant fansen da Procol Harum i 1991 igjen gikk i studio og ga ut albumet ”Prodigal Stranger”. Et album som viste at Reid/Brooker fremdeles var i stand til å komponere god musikk. Deretter fulgte turnevirksomhet over hele verden i perioden 1991 til 1996, der blant annet Oslo ble avlagt et besøk i 1992.

Når Procol Harum kommer til Kristiansand i mai, vil etter alt å dømme en stor gjeng av internasjonalt tilreisende fans, i tillegg til Sørlendingene og tilhengere fra hele Norge, nok en gang samles til en weekend i Procol Harum musikkens tegn. Denne gangen i Sørlandshallen, til det som med sikkerhet er årets største konsertbegivenhet i vår landsdel.

”A Whiter Shade of Pale” slår meg ut hver kveld. Det var sekstiårenes største sang. Og tro meg, for jeg spilte på et par av de andre”, Ringo Starr (Beatles) 1998.
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